Lektion 3: Skär mellan rutor

I samtliga uppgifter får man skära endast längs rutornas sidor. 

1. Skär ett 4(4 rutnät i två identiska delar. Försök att finna flera olika sätt. 

2. Observera att i samtliga fall är skärningslinje symmetrisk kring kvadratens medelpunkt. Således lönar det sig att rita länkarna två och två i motsatt läge. Börja vid kanten. Bestäm vilka punkter kan vara ändpunkter till en skärningslinje. Försök att bestämma alla möjliga svar till uppgift 1.  
3. Bestäm 5 olika sätt att skära ett  3(4 rutnät  i två identiska delar. 

4. Man har ett  3(5 rutnät  utan den centrala rutan. Bestäm 5 olika sätt att skära figuren i två identiska delar.

5. Är det möjligt att skära ett  5(5 rutnät  längs rutornas sidor i två identiska delar?

6. Skär ett  4(9 rutnät  i två delar så att man kan lägga ihop de för att bilda en kvadrat. 

7. Skär kvadraten 4(4 i fyra identiska delar. Bestäm antalet lösningar.

8. а) Skär figuren (а) i tre identiska delar.

b) Skär figuren (b) i fyra identiska delar.

9. Man har ett  10(7 rutnät  utan de 6 centrala rutor (se fig. c).  Skär figuren i två delar så att man kan lägga ihop de för att bilda en kvadrat.
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